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Lähetämme rahoja Suomeen 
nyt kuten ennenkin

Me maksamme teille rahoista, joita 
m e id ä n  kautta lähetätte Suomeen

päätöksiin. Porvareiden lah tarikaar- 
tia  sitävasto in  alkoi kansa p itää  vi- 
hollisenaan, sillä k a a rti oli siihen 
an tanu t kyllin a ihetta . Se oli kaiken 
lisäksi jo edellisenä päivänä am m us­
kellut so tilaita  ja  saanut näm ä ra i­
vostum aan.

Smk. 6.60 dollarista
aina $200.00 asti

Smk. 6.70
DOLLARISTA YLI f 200 DOLLARIN

Nämä kurssimäärät ovat kuitenkin yleisen kurssi- 
vaihdon alaiset.

LÄHETYSKUSTANNUS
Summista $10.00 eli vähemmän 15 senttiä.
Y li $10.00 aina $20.00 . ............... 20 senttiä.

$20.00 aina $30.00 .................  30 senttiä.
$30.00 aina $40.00 .................  40 senttiä.
$40.00 aina 100.00 .................  50 senttiä.

Kun sitten  25 p :n  aam una alkoi 
Porin poliisikam arin edustalle  uudel- 

l leen kerään tyä  kansaa ja  huhuja 
i liikkui, e ttä  edellisen illan tapah tu ­
mat tu levat uusiin tum aan, kun ei 
herro jen  perustam a lah ta rik aarti 
suinkaan saanut a ikaan jä rjes ty stä , 
päinvastoin hullulla m enettelyllään 
teki järjestyksen  aikaansaam isen  ko­
konaan m ahdottom aksi, kään ty i Työ- 

; väenneuvoston toim eenpaneva kom i­
tea v.t. poliisim estari Färling in  puo­
leen ja  ilm otti järjestyneen  työväen 
ottavan  vasta takseen  jä rjes ty k sestä  
seuraavilla ehdoilla:

“M aaseudulta kaupunkiin k u tsu ttu ­
jen lah ta rik aartila is ten  on lähdettävä 
kaupungista, kaupunkilaisten  kaartin

jäsen ten  on jä te ttäv ä  aseensa mais- 
raa tin  huostaan. Poliisikam arin sih ­
teerin  Uuno Salmen, joka toim innal­
laan oli a iheu ttanu t joukkojen kiih­
tym ystä, on ero ttava  v irastaan .”

Salmi ilm otti kyllä jä ttäv än sä  vir- 
kansa, m utta lah ta rik aa rti jy rk ästi 
kieltäytyi luovuttam asta  aseitaan . 
Työväenneuvoston toim eenpanevan 
kom itean jäsene t tällöin, useam m an 
kerran  saatuaan  vaatim ukseensa 
k ieltävän vastauksen, ilm ottivat, e tte i 
järjestyny t työväki, kaartin  jäädessä 
aseisiin , voi o ttaa  vasta takseen  jä r ­
jestyksenpidosta, koska on m ahdollis­
ta, e ttä  jä rje s ty n y ttä  työväkeä vas­
taan  tullaan kaartin  puolelta k ä y ttä ­
m ään aseita, jo tapaitsi aseita  on so­
sialisteille  viham ielisillä aineksilla 
kaa rtin  ulkopuolellakin, joten jä r je s ­
ty stä  y lläp itävät työläiset hyvinkin 
voisivat joutua hyökkäysten alaiseksi, 
heillä o lem atta m ahdollisuutta itse­
ään puolustaa, koska ovat a see tto ­
mia ja tah tovat aseettom ina esiin­

ty ik in . Näin ollen neuvotte lu t kat-l
kesivat ja  toim eenpaneva kom itea j ■ 1kutsui sos.-dem. kunnallisjärjestön  
kokouksen, joka asian edellä, k e rro - !

«ulia kannalla  ollen ei voinut m uuta 
¿kuin antoi kansajoukolle ju listuksen, 
jossa jä rjes tö  se litti m iten a s ia t o- 
vat ja  kehotettiin  yleisöä noudatta­
m aan rauhallisuu tta  ja  jä rjes ty stä .

illalla  oli poliisikam arin sih teeri, 
perustuslaillinen  herra  Uuno Salmi, 
käskenyt venäjää ta itavan  etsivän- 
osaston kom isarius Valirid A nttilan 
so ittam aan  kaupungin kom endantille 
ja  ilm ottam aan tälle  rakuunoille 
m aksettavan  1,000 m arkkaa, jos nä­
mä ha jo ttavat väijoukot. Komen­
dan tti oli kuitenkin, niin kuin näy t­
tää, täm än isänm aallisen  tarjouksen  
hylännyt. Päinvastoin  o lisivat soti­
laat vielä pysyneet puolueettom ina, 
elleivät lah ta rik aartila ise t olisi a lka­
neet he itä  po liisikam arista  ampua, 
josta  so tilaat raivostu ivat ja  alkoi­
vat am pua kivääreillä.

. Selostuksensa lopettaa  lehti seu- 
raavilla  loppupäätelm illä ja  vaa ti­
m uksilla:

Porvaristo  siis provoseerasi so ta­
väen puuttum aan asioihin. E nsin  por­
varisto  koetti lahjom alla saada so ta ­
väen puolelleen, m utta  ny t kun se 
ei siinä  onnistunut, niin se alkoi k äy t­
tää  aseitaan  aivan silm ittöm ästi, haa- 
vo ttaen  sam alla so tilaitak in . Se pro­
voseerasi liikkeelle itseään  vahvem ­
m at voimat ja  joutui tappiolle. So­
sia lidem okraatte ja  porvaristo  syy ttää  
anark ian  synnyttäm isestä  ja  soim aa 
nykyistä järjestysm ieh istöä  siitä, 
e tte i se kansaa vastaan käytä  aseita. 
Nyt luulisi porvaristonkin  käsittävän  
kuinka turm iollista  on m anata esille 
itseään  voim akkaam pia voimia, jos 
n im ittäin  porvaristo  tah too  täm än 
käsittää , ellei sillä ole tarko tuksena  
saada m ellakoita ailiaan ja  anark iaa  
ylinnä vallitsevaksi. Jos porvaristo  
hark itsee  kuinka huonoon tulokseen

heidän väk ivaltansa  johti, niin on 
sillä todella syytä jä ttä ä  m oiset toi­
m enpiteet.

T apahtum ien  johdosta on to im itet­
tava ta rk k a  tu tk im us. On saatava 
selville, m iksi järjea ty sm ieh istö  lä­
he te ttiin  pois kaupungista , m iksi jä r ­
jes ty sto im ik u n ta  sy rjäy te ttiin , miksi 
poliisilaitokseen ku tsu ttiin  sekä kau­
pungin e ttä  m aaseudun lah tarikaar- 
te ja  eikä kansan  rauho ttam iseksi 
käy te tty  m uita keinoja, ja  loppujen 
lopuksi, m iksi koete ttiin  saada soti­
laa t lah jo ttua  sekaan tum aan  Suomen 
asioihin.

‘•SOSIALIDEMOKRAATTI’’ KUUSI­
PÄIVÄISEKSI.

“S osialidem okraa ttia” kustan tavan  
O. Y. K ehityksen joh tokunta  on p ää t­
tän y t e ttä  “S osia lidem okraa ttia” ru ­
vetaan syyskuun a lu s ta  ju lkaisem aan 
6-päiväisenä. L ehti tu lee  ilm esty­
m ään kaikkina m uina viikon päivinä 
paits i m aanan taina.

Yli 
Y li 
Y li
Y li $100.00 samassa suhteessa.

Sääatöosastomme on avoinna 
lauantai-iltasln kello 6—8.

The Scandinavian American Bank
Seattle, Washington

KAPINA SAKSAN
MERIVÄESSÄ

Lähempiä tietoja saapunut.
(T ru e  transla tion filed w ith  the Postmaster 

at Astoria , Oregon, November 3, 1917, as 
required bv the A c t of Congress O ctober ‘ ..
15th, 1917.) u in n .

Saksan meriministeri, ilmotti vai-! 
tiopäivillä lokakuun 9 p:nä, että j 
laivastossa oli saatu kapinasala-! 
liitto ilmi. Silloin ilmotettiin j 
Amsterdamista, että neljän sota­
laivan miehistöt \\  ilhelmshave- 
nissa olivat nousseet vastarin- 

Kolme johtajaa ammut­
tiin samalla kuin toisille tuomit-

t .  t  i tiin kovat rangaistukset. TämänLonttx), -  n. marrask. — Koi-; ? . ... .¡sanotaan tapahtuneen kuusi \ u k - ;me upseeria ja joukko merinne-,. .. 1 ___ I
hiä tapettiin meriväen kapinassa
KieTissä syyskuun alkupuolella.
Amsterdamista on Daily Expre*

koa aikasemmin eli noin syys­
kuun alkupäivinä. Amiraali von 
Tapelle syytti kolmea väheinmis-

; taan.
u iu im n i i u i i n i i i iu is H in n u n

m  e s  t  a
niMiimiMimi
1 S u o  

iM imm m ins R ii in i i im i& im if n in

sukellusveneisiin.
Kronprinzin suuttuneet sotilaat

heittivät ensinnä amiraali 
Schmidtin mereen ja kohta sen- 
jälkeen haavottivat pistimellä 
luutnantti Raulia, amiraalin apu­
laista ja erästä toista Upseeria. PORIN MELLAKAT AIHEUTUNEET 
Syntyi ottelu miehistön ja up- 1 porvarien p.rovosee- 
seeriston kesken. Tässä taiste-i RAUKSESTA.
lussa tapettiin kolme upseeria ja 1 --------
useita merisotilaita. Samanlai­
sia kahakoita tapahtui "Schles­
wig-1 lolsteinilla.”

Amiraali Schmidt pelastui mut­
ta hän oli pakotettu lähtemään
pois Kielistä. Kaikki eloonjää-| aeerauksestd. Järjestysvallan ohjak- 
neet kapinoitsijat vangittiin. laissa oleva porvaristo ei tahtonut 

Vara-amiraali von t apelle, ; käyttää rauhallisia keinoja kansa- 
77 . 7 777 . ‘joukkojen mielenkuohun rauhoittami-Uuaistakaa tilauksenne sek8i ja levottom uuksien estäm iseksi.

Se tah to i lah ta rik aartin sa  avulla an ­
taa kerta  kaikkiaan työväelle veri- ' 

_ sen läksytyksen. Poliisim estarin  vi-Sii tule tapahtumaan . ra 11 hoit a ja  ei ku tsunut järjestystoim i-
-----------MAATA MYYTÄVÄNÄ. —  p u n ia *  koolle, vaikka Ben».,In »»■

Jo s haluatte  ostaa  m aata lähellä ohjeet sila  l a s s a  tapauksessa
W inlock’ia, k irjo ittakaa minulle, niin j o lisivat edelly ttäneet. Päinvastoin 
m ielelläni ilm oitan teille m aista, v ii-: järjestysto im ikun ta  sy rjäy te ttiin  ko­
dosta eekkeristä  aina viiteen sataan  ; konaan ja  käännyttiin  ilm an m uuta , 
eekkeriin !L R QUILLEN lah ta rik aartin  puoleen, vaikka jo en-J
W inlock, ’ W ash. I nestään  oli kokem usta siitä, e ttä  kau-

L iikettä  Jatkuvasti hoitavat Mrs. 1 punkilaiset ehdottom asti järjeslysto i- 
Quillen ja  Mr. T. Elliott. ¡m ikuntaan luo ttavat ja tyytyvät sen

“Sosialidem okraatti” s isä ltää  laajan 
selonteon elok. 24 p :n  Porin mellak- 
kain vaiheista. Selostuksessa tode­
taan. e ttä  m ellakat ja verenvuoda­
tukset olivat tulos porvarien provo-

ajoissa ettei lakkautus­
ta lehden lähettämises-

Olswang and Arensberg -4
NAHKA-TUKKUKAUPPA HALUTAAN TIETOJA

Kenkävälineitä, kenkäkoneita
kenkäkauppatarpeita i . . .. , ................  ,1118 Occidental Avenue, Seattle, Wash. <»’ H aiuaistn  tie tä ä  m issä on Kalle 

Myllymäki, kotoisin K ouvalasta, \  ii- 
! purin läänistä. H än m atkusti tähän 
i m aalian helm ik. 1914. Jos ei hän 

itse tä tä  huom aa, niin pyydän e ttä  
1 joku olisi niin hyvä ja ilm oittaisi

Ainoa palkka Wilkesonlssa m istï I hänen oso itteensa m inulle tärkeän  
asian vuoksi. Osofe: S. A. L., 1108 
Washington St., Lanesvllle, Mass.

Hyvä Leipä
voitte saada maailman kuuluisaa 

KULTA MEOALLI JAUHOJA
— ja —

KRONE LEIMA JAUHOJA 
M. J. B. KAHVIT

on parhaita kahvia maailmassa jotki 
voi tyydyttää jokaista kahvin 

käyttäjää.
JOHN E. AHO.

WILKESON, WASH

ENSILUOKAN

KAUPPATAVARAA
yleinen hinta ja hyvä palvelua 
on meidän motto Tulkaa katso 
maan, huomaatte sen todeksi

Union Pacific Coal Co.

'H  I 1 1 1 1-H H U I  1-I-l-t I I !■ 1-1-1-H -
¿•WHITESIDE UNDERTAKING CO. A 
A HAUTAANTOIMITTAJAT A 
A  Telefooni 136-364. —  Hoqui»min o»o- 
i  te: 420 K St. Telefooni 136.
A  Aberdeenin osote: 109-1 l t  E. 2nd.
4 1-11 1 1 1 1 1 1 1 1  1-1-AAA-i-AAAAAAA-r

1 1 I I 1 1 1 1 l l t-h+4 1 1 I 11-H-I-+1-H
A Kun olette TACOMASSA,

jA  KÄYKÄÄ
A HARBOR POOL HAALISSA 
A 1531 Pacific Ave.
A Pehm eitä juom ia: kän tiä ; si- 
A k aaria ; tupakkaa; korttipöy- 
A tiä, y. m.
A JNO. PALO AND SON,
A Uudet omistajat.
-AA-l-AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA-i

HANNA, W YO

Syyhelmäan
Syyhy Wolde" puran»«» Syyhyn,

< n»kelmun. Kuu-un, Ku-eeina, >ier(y- 
Kapin, Savipuolistaan, Riitin, 

ynn;i u n ita  ihotautia käeiaaä, 
jaloitta ju ruumiissa.

Tilatkaa
“ PUSI SYYHY WOIDK" 

Hinta poatimakaninenu $1.00

LignelTin Soom-Apteeki
Osoitteella: P. A. Liguell,
• Suparior, W is.

Uusi, iso 10c kannu

COPENHAGEN
on nyt saatavissa

ME TAKAAMME
e ttä  Copenhagen nuuska on nyt 
ja  aina on ollut ehdottom an 
puhdasta. Ellei kauppiaallanne 
ole sitä. me lähetäm m e sitä  
Teille postissa tavallisella  h in­
nalla. JOc laatikko, siksi kun­
nes kauppiaanne voi sitä  teille 
tarjo ta . Postim erkit Icelpaavat 
m aksuksi.

Copenhagen suu-nuuska on 
m aailm an parhain ta  suu-tupak­
kaa.
Weyman-Bruton Company,
1107 Broadway. New York.

17,000 Liikemiestä menee konkkurssiin tänä vuonna 
Tuletteko olemaan yksi näistä?

16 ,000  kauppiasta meni konkkurssiin vuotena 1915— 17,000  vuotena 1916. 
Tämä on viisikymmentä päivässä, eli yksi joka kymmenessä minuutissa.

Kauppiaat kaikenlaisissa liikkeissä menestyvät kuin heiliä on oikea järjestelmä 
kaupassaan. Tämä oikea järjestelmä on N. C. R. järjestelmä. Se perustuu ny­

kyaikaiseen kassaregisteriin ja N. C. R. Tilisäiliöön.

Mutta on toisia kauppiaita samoissa Hik- Kassa Registerin nu
keissä jotka tekevät kovaa työtä pysyäkseen mä voitot. The N. C.
tasassa menojen kanssa. He ovat kiinni- teidän saatavianne,
tetty työhönsä pitkät tunnit joka päivä. Nämä kaRsj oyat p€

He katsovat kaikkien yksityiskohtien pe- kauppajärjestelmälle.
rään, ja heidän terveys- ja kotielämä tur- ta Uedon kautta
meltuvat. 17,000 näistä menivät konkurs-. , .. . suuden avulla.sim viime vuonna—menivät konkurssiin oi­
kean kauppa järjestelmän puutteessa. Älkää luulko että a

Tuletteko olemaan yksi näistä 17,000kul- tekevät kaikki taipee]
kien samaa vanhaa uraa? Teidän kauppan- Sen tulee olla nykyaika
ne tulisi tuottaa suurta voittoa. 10 prosen- H. Tili Säiliön tulisi oli
tin voitto, eli enempi, tulisi kuulua teille. mästä.

Vanhoja kassa rekistereitä ot etaan  vastaan osa maksuksi

THE NATIONAL CASH REGISTER COMPANY
J. R. MUMM A, Sales Agent

352-4 Burn side Street,
PORTLAND, ORE.


